

AGRU IN VICARIATUL MARAMUREȘ

Suplimentul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirei No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

După sărbătoare.

Greșeala noastră cea mai mare este lipsa perseveranței. Nu suntem destul de conștiinți în bine. Ne aprindem ușor, dar focul nostru este foc de paiu, se stinge repede. Un cuvânt spus cu pricepere ne răscolește sufletul, însă turburarea noastră nu e cutremurul creator de noi continente, ca pe ruinele trândăviei, ale indiferentismului vechiu și ale mocirlei patimilor noastre, să zidească într-o clipă culmile virtuților, nici mișcarea lentă a straturilor de pământ, care încet, dar cu siguranță schimbă aspectul lumii, ci turburarea oglinzii apei de vânt, care încetând, apa iarăși netedă ne zâmbește cu seninătatea ei de mai înainte.

Cele două zile, Sâmbătă și Duminecă au fost pentru noi recreare sufletească. Cuvinte spuse cu pricepere și cu neînchipuită frumusețe, suflute de Spiritul Sfânt s'au revărsat asupra noastră din vorbirile Arhiepiscopului nostru; să nu le uităm aceste. Sufletul nostru din Dumineca trecută să nu fie oglinda apei turburate de vânt, ci să fie metal încălzit până la incandescență, care fiind bătut cu barosul greu și sclipitor al cuvintelor arhiepiscopice să-și păstreze forma câștigată.

Așa de frumos este curentul din anii din urmă, vizitele mai frecvente ale Părintelui Episcop în Maramureș, care ne amintesc sensul ce a dat Isus expresiei: „*Bunul Păstor*.“! Dar ca aceste vizite să ne fie într-

adevăr spre folos, trebuie colaborarea sufletului nostru, trebuie ca impresiile câștigate să se adâncească în inimă noastră, să trăiască acolo, ca să nu spunem: *ce frumos a fost*, dar *ce frumos este* și ca aceste impresii să devină resortul vieții noastre, cel puțin până la proxima vizită arhieriască, ce nădăjduim că va avea loc peste puțin timp spre folosul nostru și al Bisericii noastre.

Dr. Irina Berinde.



Tinerimea Femină Catholică.

De p. Dr. Aloisie L. Tăutu.

(Urmare.)

Pentru aspirante și beniamine sunt norme și mijloace de activitate specială în vederea formării religioase-morale și sociale a micelor membre.

E lucru de sine înțeles, că în întreaga această activitate de apostolat a tinerelor catolice pot da o mână de mare ajutor ordinele monastice feminine, cari de fapt o și dau acolo unde sunt în număr mai mare.

Insfârșit mai trebuie să ne amin-

tim de un lucru. Din cele expuse la mijloacele de formare ale diferitelor categorii și ramificații ale Acțiunii Catolice s'a văzut în ce mare măsură se cere și dela membrii acestei organizații spiritul religios și evlavios, încât ușor i se poate forma cuiva întrebarea: Dar Acțiunea Catholică, respective diferitele ei ramificații pe sexe și vârste, nu au acelaș scop cași asociațiile religioase (Congregațiile Mariane, Terțiarii, Apostolatul rugăciunii), nu e oare și aceasta o asociație pur religioasă, cu scopul de a-și forma membri la pietate, la evlavie? Dovadă multe practici religioase ce li se cer.

Pentru a lămuri această întrebare trebuie să ne aducem aminte ce sa spus la capitolul unde era vorbă despre deosebirea dintre Acțiunea Catholică și diferitele asociații religioase. — Aci mai putem repeta: Diferitele organizații ale Acțiunii Catolice nu sunt simple asociații religioase, îndeosebi pentru motivul, că în ele nu prevalează elementul pietist, ci în ele prevalează elementul apostolatului social. Apostolat social public pentru reîncreștinarea societății și a întregii vieți publice, — iată ce caracterizează activitatea organizațiilor ce compun Acțiunea Catholică. Pe când elementul primordiāl, caracteristic, ce prevalează în asociațiile religioase, este cel religios pietist. Scopul lor e limitat: să-și formeze membrii în vedererea unui scop special ce e fixat în statutele lor (Congregații Mariane, Apostolatul rugăciunii etc.) Efortul principal în asociațiile religioase culminează în perfecționarea morală a membrilor prin anumite practici religioase, pe când în Acțiunea

Catholică efortul principal culminează în ceace numim apostolat, apostolat mirean, în vederea pătrunderii spiritului creștinesc în toate fibrele și manifestațiunile vieții publice, sociale.

Că li se cer și membrilor Acțiunii Catolice anumite devoțiuni și practice ocazionale, și nu sistematice, prescrise de regulamente ca mijloace sine qua non, e lucru simplu de înțeles, deoarece nimeni nu poate desvolta un apostolat extern, dacă nu e confirmat și interiormente în principiile morale și religioase sănătoase. Ar dezițe cu fapta ceace ar propune cu vorba. Cel mai puternic mijloc al apostolatului este, precum se știe, puterea exemplului. — Deci Acțiunea Catholică și asociațiile religioase pot funcționa paralel și lângăolaltă, dându-și sprijin reciproc, făcând membrii lor parte și din una și din alta organizație: din vre-o asociație religioasă pentru a se perfecționa în evlavie și bunele moravuri, din Acțiunea Catholică (ori Agru la noi) pentru a deprinde un apostolat activ în vederea scopurilor înalte ale Acțiunii Catolice.

(Sfârșit.)



Deprindere de virtute pentru membrii Agrului

dela 2 Iulie până la 9 Iulie :

Voiu exercita modestia. Nu mă voiu îmbulzi între cei mai mari, nu voiu căuta vâlva. Mă voiu gândi la modestia Sfintei Fecioare și a Sf. Tereze de Lisieux.